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Aansprakelijkheid: De op deze pagina afgebeelde machine is niet noodzakelijk representatief voor de levering van 
het te leveren product. Verschillen qua afmeting, opties en/of accessoires kunnen hier wel of niet zijn weergegeven.

Conusbuigapparaat
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Bediening

Aanbuigen
Om het product een symmetrisch ronde vorm te geven, moet zowel het voorste gedeelte als het 
achterste gedeelte eerst worden aangebogen. Het aanbuigen kan worden gedaan met behulp van 
hiertoe geschikte uitrusting, bijvoorbeeld een buigbank of een handmatige buigmachine. Deze 
handeling kan niet worden verricht met een 8263 platenrondwals.

Buigen
Deze machine moet worden gebruikt voor het rondbuigen van platen. Indien deze machine wordt uit-
gerust met een conisch buigapparaat, kunnen ook rollen met conische vorm worden gebogen.
In geval van maximale werklengte en plaatdikte kunnen buizen tot 1,5 keer de diameter van de buigrol 
worden gebogen. Bij dunnere materialen tot 1,2 keer de roldiameter.
Wanneer staalplaat of roestvrij staal moet worden gebogen, zal de capaciteit voor maximale dikte 
minder zijn dan bij normaal platen, ca. 2/3 van de capaciteit voor zacht koolstaal.

Buigen:
De buigrol moet zover omhoog worden gedraaid, dat het werkstuk tussen de buigrol en de onderste 
rollen kan worden gezet. Nadat het werkstuk in de machine is gezet, kan de buigrol naar beneden 
worden gedraaid zodat er een buigen ontstaat. De mate waarin de buigrol naar beneden moet wordt 
gedraaid, hangt af van de dikte van het materiaal en de uiteindelijke diameter.
Normaal gesproken moet de plaat meerdere keren door de machine lopen om de gewenste vorm te 
verkrijgen. Wanneer het werkstuk tussen de rollen is gezet, kan de machine worden gestart met de 
pedaalschakelaar. Het werkstuk dient nu door de machine te lopen totdat het bijna van de onderste rol 
loopt. Hierna moet de buigrol iets verder worden aangedraaid, waarna de procedure in tegengestelde 
richting wordt herhaald met behulp van de pedaalschakelaar. Laat het werkstuk zo voor- en achteruit 
lopen terwijl de buigrol steeds wordt aangedraaid en totdat het werkstuk de gewenste vorm heeft 
gekregen.
Voor een nog betere cilindervorm kan het werkstuk nog een paar keer door de machine worden ge-
haald, hetzij direct na het buigen of nadat de naad is gelast en geslepen.



Gebruiksaanwijzing 8263

6� 2013-06-14

Bediening

Verwijderen van product
Het voltooide product dient als volgt uit de machine te worden 
genomen:
•	 Draai de stelschroeven van de buigrol los, zodat de buigrol van het 

werkstuk vrijkomt.
•	 Verwijder de vergrendeling van de klem.
•	 Steek een paar centimeter vanaf de aandrijfzijde een metalen strip of 

iets dergelijks tussen de buigrol en de onderste rollen.
•	 Draai de instelschroef aan de aandrijfzijde omlaag, zodat de buigrol 

vrij hangt wanneer de klem naar beneden wordt getrokken.
•	 Ga naar de andere zijde van de machine en stel de stelschroef af 

totdat de klem gemakkelijke naar beneden kan worden gekanteld.
•	 Kantel de klem naar beneden en verwijder het werkstuk.
•	 Zet de klem weer omhoog en zet de vergrendeling weer vast.

Instelling voor het buigen van een conus (kegel)
Voor het buigen van conische vormen moet deze machine worden 
uitgerust met een conusbuigapparaat. 
Conusbuigen geschiedt als volgt:
•	 Zet het conusbuigapparaat zover omhoog dat deze tegen de 

buigrol aanligt (zie afbeelding).
•	 Zet het werkstuk zodanig in de machine dat het achterste 

uiteinde parallel ligt met de achterste onderrol en zodat de kleine 
radius naar het conusbuigapparaat is gericht.

•	 Draai de buigrol aan de conusbuigzijde omlaag totdat er een 
buiging waarneembaar is (controleer of het materiaal genoeg 
bewegingsruimte heeft).

•	 Start het buigproces en laat de plaat tegen het 
conusbuigapparaat slepen terwijl deze door de machine wordt 
getrokken en gebogen.

•	 Draai de buigrol iets verder omlaag. Buig het werkstuk opnieuw 
en ga zo door tot de gewenste vorm is bereikt. 
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Veiligheid

Algemeen
Deze machine is zodanig ontworpen dat persoonlijk letsel wordt voorkomen, mits de in dit handboek 
beschreven instructies worden gevolgd.
Alleen hiertoe bevoegd en opgeleid personeel mag deze machine bedienen. Lees de hele gebruiksaan-
wijzing zorgvuldig door, en overtuig u zelf ervan dat u de inhoud ervan heeft begrepen alvorens de ma-
chine in gebruik te nemen. Het is tevens van belang dat u onderstaande veiligheidsvoorschriften leest:

Veiligheidsvoorschriften tijdens installatie
De machine moet aan de vloer worden vastgemaakt met behulp van vier 16 mm 
ankerbouten.

Hijsinstructies
Deze machine moet zolang deze nog in de verpakking 
zit met een vorkheftruck worden opgetild. Wanneer de 
machine uit de verpakking moet worden opgetild en op 
de permanente werkplek moet worden geplaatst, dan 
dient dit met een hiertoe goedgekeurde hijskraan te 
worden gedaan. Hijsinstructies met behulp van een ver-
rijdbare kraan:
1.	 Controleer of de bovenrol in vergrendelde positie is.
2.	 Zet een hijslus om de rollen, zie afbeelding.
3.	 Hijs voorzichtig terwijl gelijktijdig moet worden 

gecontroleerd of de rollen naar elkaar toe worden 
gedrukt.

Aangaande gewichten: zie technische gegevens
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Veiligheid

Toepassing
Gebruik de machine nooit voor materiaal dat buiten het capaciteitsgebied van de machine 
valt. Controleer het typeplaatje van de machine en het hoofdstuk "Technische gegevens".

Alvorens de machine in gebruik te nemen dienen onderstaande punten te wor-
den uitgevoerd:
Controleer of alle veiligheidsapparatuur functioneert en heel is. Controleer ook of alle bewegende on-
derdelen geen obstakels kunnen raken, bijvoorbeeld vanwege incorrect bevestigde beveiligingen of 
andere onderdelen. Kapotte onderdelen of veiligheidscomponenten moeten worden vervangen door 
hiertoe bevoegd personeel. Aangaande de benodigde reserveonderdelen verzoeken wij u om met 
Nosstec contact op te nemen. Nosstec levert een garantie van 24 maanden gerekend vanaf de leve-
ringsdatum. De garantie geldt alleen bij gebruik van originele reserveonderdelen.

Zorg ervoor dat de omgeving rond de machine geschikt is
•	 Stel de machine niet bloot aan regen.
•	 Gebruik de machine niet in een natte of vochtige omgeving.
•	 Zorg voor een goede verlichting.
•	 De vloer moet schoon, droog, olie en vetvrij zijn.
•	 Gebruik geen licht ontvlambaar materiaal in directe nabijheid van de machine.
•	 Een vervuilde werkplek verhoogt de kans op ongevallen.

Vermijd onstabiele werkplekken
Zie erop toe dat de operateur altijd een veilige en stabiele werkplek heeft.

Leg geen gereedschap op de machine
Verwijder gereedschap van de machine voordat deze in gebruik wordt genomen.

Alle eventuele reparaties dienen door daartoe bevoegd personeel te 
worden uitgevoerd.
De machine met bijbehorende elektrische uitrusting is vervaardigd volgens de geldende 
veiligheidsnormen. Alle eventuele reparaties dienen door hiertoe opgeleid en gekwalifi-
ceerd personeel te worden uitgevoerd. Er mogen alleen originele reserveonderdelen wor-
den gebruikt.
Opmerking: Indien de machine voor een reparatie moet worden gedemonteerd 
dan moet dit volgens het bijgeleverde demontagevoorschrift worden gedaan. Dit 
demontagevoorschrift mag niet bij de machine worden bewaard.
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Veiligheid

Gevaarlijke zone
Let er op tijdens het werk, dat u nooit met lichaamsde-
len te dicht bij de invoerzijde van de klemrollen van de 
machine komt (zie figuur).
Opmerking: De invoerzijde kan variëren al naar gelang 
van de draairichting van de rollen.

Bewaar de gebruiksaanwijzing van de machine op een veilige plaats.
De gebruiksaanwijzing verstrekt niet alleen informatie met betrekking tot veiligheid, maar ook andere 
belangrijke informatie over bediening, service en onderhoud etc.

Modificatie van de machine
Alle modificaties of wijzigingen aan deze machine zijn strikt verboden met uitzondering van:
•	 Originele reserveonderdelen
•	 extra door de fabrikant geleverde accessoires.

Vallende producten
Wees voorzichtig met het bewerken van zware 
producten, zodat deze niet vallen wanneer ze 
tussen de buigrol en de onderrollen losschieten (zie 
afbeelding). Gebruik indien nodig een steun, een 
verrijdbare kraan of een ander hijsapparaat.
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Veiligheid

Beknellingsgevaar door het product
Denk altijd aan het beknellingsgevaar tussen de uit-
einden van het product (zie afbeelding).

Beveiliging tandwielen
Alle tandwieloverbrengingen worden beveiligd met vaste beschermkappen. 
Opmerking: De machine mag niet worden gebruikt indien één of meerdere 
beschermingen zijn verwijderd.

Service en onderhoud
Voordat u met service- of onderhoudswerkzaamheden aan de machine begint, dient u hiertoe instruc-
ties van de voorman te hebben ontvangen. U dient tevens deze gebruiksaanwijzing te hebben gelezen 
en begrepen. Indien de machine geheel of gedeeltelijk uit elkaar moet worden genomen, dient u eerst 
met de voorman contact op te nemen.

Beschermende kleding
Belangrijk! Tijdens het walsen dient u nooit werkhandschoe-
nen te dragen, aangezien de kans op beknelling tussen de 
walsen hierdoor aanzienlijk groter wordt. Gebruik tijdens 
andere werkzaamheden met het plaatmateriaal wel werkhand-
schoenen. De operateur mag geen riemen, ringen of kettingen 
dragen.
Draag altijd werkschoenen met stalen neuzen.
Draag geen loszittende of loshangende kledij.
Indien de operateur lang haar heeft, mag dit niet vrij hangen.

Ontbramen van werkstukken
Bramen en scherpe kanten moeten voor het buigen van het werkstuk worden verwijderd.

Beknellings-
gevaar
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Veiligheid

Veiligheid in het algemeen
De hoofdstukken betreffende veiligheidsapparatuur zijn gebaseerd op de veronderstelling dat de ma-
chine wordt gebruikt op de wijze zoals beschreven in deze gebruiksaanwijzing en dat de operateur de 
benodigde informatie heeft ontvangen, zowel over de veiligheid van de machine als over de speciale 
risico's die dit type machine met zich mee brengt.
Indien de machine niet op de juiste wijze gebruikt wordt, dan is de fabrikant niet aansprakelijk voor 
eventueel persoonlijk letsel of materiële schade. Neem tevens onderstaande punten in acht:
•	 Wanneer de machine wordt geladen, verplaatst, gereinigd, gerepareerd en onderhouden en wan-

neer onderdelen worden vervangen, dienen alle nodige voorzorgsmaatregelen te worden geno-
men, om te voorkomen dat de monteur de machine ongewild in beweging zet.

•	 Het is niet toegestaan om de veiligheidsapparatuur van de machine buiten werking te zetten.
•	 Verwijder nooit een onderdeel van de machine dat bij de veiligheidsapparatuur hoort.
•	 Controleer na reparatiewerkzaamheden altijd of de veiligheidsapparatuur opnieuw is aangesloten.
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Service en onderhoud

Installatie
De machine moet op een stevige ondergrond worden geplaatst, bijvoorbeeld een betonnen vloer. Om 
tijdens het vastzetten van de machine spanningen in het frame te voorkomen, dient de vloer goed vlak 
te zijn.

Onderhoud
De machine wordt geleverd met gesmeerde lagers voor 200 bedrijfsuren. Daarna dienen ze opnieuw te 
worden gesmeerd met lagervet van goede kwaliteit, bijv. Esso Multi purpose grease H of gelijkwaardig.
Zie ook in het hoofdstuk Smering / Smeerschema
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Smering / Smeerschema

Smeerpunten
In totaal zijn er 7 verschillende smeerpunten:

1.	 Linksvoor, 2 punten.
2.	 Rechtsvoor, 1 punt.
3.	 Linksachter, 1 punt.
4.	 Rechtsachter, 2 punten.
5.	 Links, 1 punt.

Zie afbeeldingen voor de 
plaatsing van de verschillende 
smeerpunten.

Smeerpunten
In totaal zijn er 4 verschillende punten:
6.	 Linker en rechter lagerhuis, 

2 punten.
7.	 Schroefdraad linker en 

rechter stelschroef, 2 punten

3

5

2

6
7

1

4
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Machineplaatjes en stickers

Blauwgeëloxeerde aluminium plaat

Type:

Capaciteit:

Gewicht kg:

Machinenummer:
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Demontage van de machine
Deze gebruiksaanwijzing is geschreven om opgeleid personeel te ondersteunen tijdens reparatiewerk-
zaamheden, en om de kans op persoonlijke letsel/beschadigingen aan de machine tot een minimum te 
beperken.
Om de machine op een veilige manier te demonteren, moet dit werk worden uitgevoerd door ten min-
ste twee hiertoe opgeleide reparateurs.
Dit demontagevoorschrift mag niet bij de machine worden bewaard. Het dient bij voorkeur door de 
voorman en/of bij het onderhoudspersoneel te worden bewaard.

Werkwijze:
1.	 Demonteer de beschermkap.
2.	 Verwijder de borgring van de buigrol.
3.	 Open de uithaalzijde aan tegenovergestelde zijde van de aandrijving.
4.	 Trek de buigrol uit het lagerhuis zodat deze op de onderste rollen rust.
5.	 Plaats een hijsstrop om het midden van de buigrol. Verwijder de rol en plaats deze bijvoorbeeld op 

een werkbank.
6.	 Demonteer de bovenste tandwielen met behulp van een trekker.
7.	 Verwijder de borgring en demonteer de tandwielen.
8.	 Trek de roltandwielen van de onderste rollen.
9.	 Plaats de hijsstrop rond de onderrollen en fixeer ze met behulp van een sterke ijzeren strip tussen 

de rollen.
10.	Draai de moeren aan binnen- en buitenzijde aan het voorstuk los.
11.	Maak het voorstuk los.
12.	Plaats een sterke steun onder de vrijgekomen uiteinden van de rollen (Opm.: niet onder de nek 

van de rol), en plaats de hijsstrop in het midden van het zwaartepunt onder één van de rollen. Trek 
de rol uit het frame, laat hem zakken en plaats hem op een werkbank. Herhaal deze procedure met 
de andere rol.

OPMERKING: Wees voorzichtig met de losse onderdelen en zie erop toe dat alle onderdelen die zijn 
gedemonteerd in omgekeerde volgorde weer op de juiste plaats worden gemonteerd.
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RESERVEONDERDELEN
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RESERVEONDERDELEN

Svenska English Deutsch Francais

1 2 Ställskruv Set screw Stellschraube Vis de réglage

2 1 Stativ Frame Gestell Bâti

3 2 Stativ Frame Gestell Bâti

4 16 Mutter Nut Mutter Ecrou

5 4 Stag Bar Strebe Nervure en long

6 2 Undervals Lower roll Unterrolle Rouleau inférieur

7 1 Övervals Upper roll Oberrolle Rouleau supérieur

8 1 Framstycke Front Front Front

9 2 Skruv Screw Schraube Vis

10 1 Mutter Nut Mutter Ecrou

11 1 Lagertärning Bearing Lager Palier

12 2 Vev Crank Kurbel Manivelle

13 1 Lägeshållare Holder Halter Support

14 1 Gängstång Threaded screw Gewindeschraube Vis filetée

15 4 Mutter Nut Mutter Ecrou

16 2 Stag Bar Stütze Support

17 1 Lagertärning Bearing Lager Palier

18 4 Mutter Nut Mutter Ecrou

19 1 Axel Shaft Achse Axe

20 1 Mutter Nut Mutter Ecrou

21 4 Skruv Screw Schraube Vis

22 2 Skruv Screw Schraube Vis

23 1 Kugghjul Gear Zahnrad Roue dentée

24 1 Kil Wedge Keil Coin

25 2 Valsdrev Roller gear Walzengetriebe Roue-vis

26 2 Kil Wedge Keil Coin

27 1 Axelsäkring Shaft locking Achsensicherung Arrêt d’axe

28 1 Smörjnippel Grease nipple Schmiernippel Graisseur

29 1 Bricka Washer Teller Rondelle

30 1 Kugghjul Gear Zahnrad Roue dentée

31 1 Kugghjul Gear Zahnrad Roue dentée

32 1 Drivaxel Drive shaft Antriebswelle Arbre de commande

33 1 Axelsäkring Shaft locking Achsensicherung Arrêt d’axe

34 4 Skruv Screw Schraube Vis

35 1 Skruv Screw Schraube Vis

36 5 Smörjnippel Grease nipple Schmiernippel Graisseur

37 2 Mutter Nut Mutter Ecrou

38 1 Ingreppsskydd Contact protection Eingriffschutz Protection de contact

39 1 Axelsäkring Shaft locking Achsensicherung Arrêt d’axe

40 1 Bricka Washer Teller Rondelle
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AANTEKENINGEN





www.nosstec.se
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